

第十一課 約翰三書 請求幫助之二 (11-15)

複習背誦經文：約翰三書 8 節 所以我們應該接待這樣的人，叫我們與他們一同為真理做工。

本課經文：

• 行善的低米丟？（1： 11-12）

○ 行善的屬乎神

12 低米丟行善，有眾人給他作見證，又有真理給他作見證。就是我們也給他作見證，你也知道我們的見證是真的。

• 結語（1： 13-15）

○ 想見該猶

13 我原有許多事要寫給你，卻不願意用筆墨寫給你， 14 但盼望快快地見你，我們就當面談論。

○ 問安

15 願你平安！眾位朋友都問你安。請你替我按著姓名問眾位朋友安。

思想和討論問題：

1. 為什麼行善的屬乎神，行惡的未曾見過神呢？
2. 為什麼低米丟是信徒該效法的對象？
3. 為什麼要提到有人給他作見證？有哪幾方面為低米丟？作見證？
4. 還有哪些對照經文講到“行善”？

- i. Mat 19:16 有一個人來見耶穌，說：「夫子（有古卷：良善的夫子），我該做什麼善事才能得永生？」
 - ii. Eph 2:10 我們原是他的工作，在基督耶穌裡造成的，為要叫我們行善，就是神所預備叫我們行的。
 - iii. Gal 6:9 我們行善，不可喪志；若不灰心，到了時候就要收成。
10 所以，有了機會就當向眾人行善，向信徒一家的人更當這樣。
 - iv. 2Th 3:13 弟兄們，你們行善不可喪志。
 - v. 1Ti 6:18 又要囑咐他們行善，在好事上富足，甘心施捨，樂意供給（或作：體貼）人，
 - vi. Heb 10:24 又要彼此相顧，激發愛心，勉勵行善。
 - vii. Heb 13:16 只是不可忘記行善和捐輸的事；因為這樣的祭，是神所喜悅的。
 - viii. Jas 4:17 人若知道行善，卻不去行，這就是他的罪了。
 - ix. 1Pe 3:17 神的旨意若是叫你們因行善受苦，總強如因行惡受苦。
5. “快快”，“當面談論” 而不寫了。
 6. 使徒約翰和教會成員們個人的交情。
 - i. 兩次用朋友， 再次提醒該猶什麼？
 - ii. “按著姓名問眾位朋友安” 為什麼要這樣做？

7. 反思：行善

- i. 什麼是“行善”？行善與得永生的關係是怎樣的？
- ii. 我們應該怎樣行才是行善？我們行善要讓人知道嗎？
- iii. 如果基督徒不願意“行善”，說明什麼？會有什麼後果？
- iv. “行善”的人為什麼容易灰心，喪志？
- v. “行善”都包括哪些具體的行為？請舉例說明

8. **本週背誦經文：約翰三書 11 節** 親愛的兄弟啊，不要效法惡，只要效法善。行善的屬乎神，行惡的未曾見過神。

附錄：基督徒爲什麼要行善？

i. 行善是上帝的旨意

- 要 离恶行善，寻求和睦，一心追赶。”（诗 34：14）
- Jas 4:17 人若知道行善，卻不去行，這就是他的罪了。
- “只是不可忘记行善和捐輸的事，因为这样的祭是上帝所喜悦的。”（来 13：16）
- “叫属上帝的人得以完全，预备行各样的善事”（提后 3：17）。
- 亲爱的兄弟啊，不要效法恶，只要效法善。行善的属乎上帝，行恶的未曾见过上帝。”（约叁 11）

•

ii. 行善是重生的果子

- “你们得救是本乎恩，也因着信。这并不是出于自己，乃是上帝所赐的；也不是出于行为，免得有人自夸。我们原是他的工作，在基督耶稣里造成的，为要叫我们行善，就是上帝所预备叫我们行的。”（弗 2：8—10）

iii. 行善是爱主的体现

- 《马太福音》25 章的“山羊绵羊的比喻” 参太 25：31—46
- 凡有世上财物的，看见弟兄穷乏，却塞住怜恤的心，爱上帝的心怎能存在他里面呢？小子们哪，我们相爱，不要只在言语和舌头上，总要在行为和诚实上。”（约壹 3：17—18）

iv. 行善是蒙福的途径

- 《以弗所书》说：“因为晓得各人所行的善事，不论是为奴的、是自主的，都必按所行的，得主的赏赐。”（弗 6：8）
 - “怜悯贫穷的，就是借给耶和华，他的善行，耶和华必偿还。”（箴 19：17）
 - 对于行善的福气，耶稣说：“你们要给人，就必有给你们的，并且用十足的升斗，连摇带按、上尖下流地倒在你们怀里；因为你们用什么量器量给人，也必用什么量器量给你们。”（路 6：38）这是物质方面的祝福。
- vii. 保罗说：“他必照各人的行为报应各人。凡恒心行善，寻求荣耀、尊贵和不能朽坏之福的，就以永生报应他们；惟有结党不顺从真理，反顺从不义的，就以忿怒、恼恨报应他们。将患难、困苦加给一切作恶的人，先是犹太人，后是希腊人；却将荣耀、尊贵、平安加给一切行善的人，先是犹太人，后是希腊人。因为上帝不偏待人。”（罗 2：6—11）行善是审判的尺度
- 论到将来的事，耶稣说过：“时候要到，凡在坟墓里的，都要听见他的声音，就出来。行善的复活得生，作恶的复活定罪。”（约 5：28—29）
 - “行善的复活得生，作恶的复活定罪”，这个标准非常清楚！《马太福音》25章“山羊绵羊的比喻”中，“山羊”和“绵羊”的区别，就在于是否行善。行善带来将来的审判，
 - “我们坦然无惧，是更愿意离开身体与主同住。所以，无论是住在身内，离开身外，我们立了志向，要得主的喜悦。因为我们众人必要在基督台前显露出来，叫各人按着本身所行的，或善或恶受报。”（林后 5：8—10）